

Fiüggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajdusoboszlón, I., Rákóczy-ut
289. szám alatt, ahová a lapra
vonatkozó összes levelezések és
minden közlemények intézendők.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos:
BOR JÁNOS.

Felelős szerkesztő:
Dr. vitéz SIMON ÁRPÁD.

Megjelenik minden vasárnap.
Előfizetési ára: Egynegyed évre
2 pengő. Vidéki előfizetőknek
2 pengő 50 fillér. — Lapzártá
szombaton délelőtt 10 órakor.

Hirdetések olcsó díjszabás mellett felvételnek: Kovács Kálmán „Bocskay“-könyvnyomdájában, Hajdusoboszló, Főtér.

Más országokhoz viszonyítva, meg kell állapítanom, hogy Magyarországon csend és nyugalom van. Meg vagyok győződve arról, hogy akik rendbontást szeretnének, tudják, hogy rájuk ütök, akik pedig rendet tartanak, azoknak nincs mitől félniük, mert nem adnak okot arra, hogy velük szemben erélyt fitogtassak.

GÖMBÖS GYULA.

A gazda számvetése egy évről.

A természet szokatlan rendkívüli időjárása folytán másfél-két hónappal előbb nyert betakarítást a mezőgazdák által annak idején földbe vetett mag, megmunkálás alá vett gazdasági terület, úgy hogy ma már minden gazda számot tud vetni terményhozamának sikerével, vagy sikertelenségével.

A Tiszántul kalásztérő téres vidékein senki sem fog rajta sokáig tűnődni, ha a természeti csapások folyton fokozódó sulya következtében a földmives nép türelme, szenvedése, a legmagasabb mértékben fel van korbácsolva, a legvégső és legelkeseredettebb mélypontig süllyedt s a legellentétebb gazdasági felfogásokat és lehangoltságot váltja ki. Mert Isten irgalma, kegyelme és jöltevé áldása ez évben is elhagyott bennünket. A hatalmas Tiszántul egykor gazdagon termő kánaán vidéke némán, fájdalomosan aratta le a szűkös, soványan, megsejyenyültten maradt kalászokat és seperte hombárjába a csalódott mennyiségre zsugorodott terménymennyiséget. Mert ebből nemhogy önmagát, családját, közterheit tudná elővárársolni, de a nélkülözhetetlen vetőmagokat sem tudja gazdasága további fenntartása céljából előteremteni. Egy régi magyar példabeszéd azt mondja, hogy a nincsenél, a szűkségnél nincs nagyobbur a világon. Hát most ebbe a nyomoruságba, ebbe a lélekzsibbasztó nehéz helyzetbe jutott a Tiszántul és a Duna-Tisza térségkeres gazdálkodó népe.

A buzából és aprómagokból, árpából, zabból mutatkozott remek terméskilátást elseperte a koratavaszi kánikula tulnyomó részben. Hátra lett volna a szintén kedvezőnek ígérkező tengeritermés. Itt valamennyire nemcsak az emberi, hanem az állati élelmezés terén némileg kárpótolhatuk volna magunkat. No és jöttek a nyári hőhullámok. A tengeri terméshozama legalább is 50 százalékkal leszállott. A piaci ára meglenne a tengerinek, csak az a hiba, hogy a gazdának nincs mit eladnia. Aztán meg ha lenne is neki valamennyi kis készlete, a maga feje felől nem adhatja el utolsó mentősvárát, a jószágállomány fenntartására szolgáló utolsó csekély terménytartalékját. Így fest az 1934. esztendőről szóló kétségbeesítő helyzet. Nem sokkal különb a szalastakarmány, szénakészletben mutatkozó állapot sem. A kaszálók, lucernások, lóherések kora tavasszal megsemmisültek, a csekély szalma és alomkészlet csak ideiglenes ideig fedezi a szükségletet. Pedig ha nincs

eladásra szánt terménykészletünk, a legfőbb jövedelmi forrásokat a jószágtenyésztés képezné.

Ugy látszik két kézzel vert ez évben is bennünket a mindenható büntető karja, mert most a terményhiányt, a kenyérmagvakat sulyosabbá teszi a takarmányhiány. Mindenesetre több vidéken igen érezhető mértékben nyilvánult meg a gyümölcsstermés gyengesége, csekély hozama is. Itt azonban be kell számítani ennek elbírálásánál a lakosságnak a gyümölcsfák védekezésénél követelt felületességét, gondatlanságát, könnyelműségét, áldozathozatalát és munkától való tartózkodását és előre nem látását. Bor és szőlővidékeken az idejű must termést jöminőségének jelzik országszerte, de ennek lehetővé tétele is sok áldozatot, munkát és szakszerűséget követel. Befektetés, munka nélkül nem lehet várni áldást, megfelelő jövedelmet.

A minden oldalról érezhetővé és válságossá vált helyzet szanálására, elviselhetőbbé tételére, a jövő új termés bevarásának lehetővé tételére a magyar kormány, az állami és törvényhatósági közületek minden kitelhető törvényes eszközt felhasználnak; a buzavetőmag nélkül maradt kisgazdákat amennyire az állam pénzügyi ereje engedi a lehetősségig ellátja vetőmaggal. A nyári kereset hiányát tulságosan is érező földmives lakosságot, két kézi munkásokat inségmunkával, napszám keresettel látja el, utépitéseknél, folyók, csatornák, vadvízes területek szabályozásánál, vasuti építkezéseknél használja fel. Így enyhíti az alföld országfenntartó földmives népességének kálváriáját.

Jó szerencse, hogy bármily sulyos csapásokat bocsátott reánk a sors keze, vannak a csonka hazának olyan részei is, ahol a termés átlag sok tekintetben kielégítő volt.

A kisgazda közönség napról-napra élénken tapasztalja, hogy a tiszántuli mezőgazdasági kamara igazgatósága és egész hivatalos szervezete mily odaadó lelkiismeretességgel, mily kiváló gazdasági érzékkel, szaktudással vezeti, irányítja, oktatja és mily hasznos, gondos tanácsokkal, figyelmeztetésekkel látja el kisgazdáinkat minden olyan vonatkozású gazdasági kérdésben, amelyekről a földmivelés a több, jobb, jövedelmezőbb termelés, a teljesített munka sikere, hasznossága függ. Külön-külön szervez értékesítő mozgalmakat, amikor a gazda terményeit, jószágait jobb árakon képes elhelyezni. Ép ezért a gazdaközönség se eressze el

a füle mellett épen különösen ezekben a nehéz időkben azoknak a figyelmeztető szavait, akik ez irányban a vezetés irányítására és a jobb gazdasági jövő megteremtésére hivatottak.

Egy báró Vay László főispán, tiszántuli mezőgazd kamarai elnök, vagy egy vitéz Czeglédy Béla gazdakamarai elnök bizonyára abban találná legnagyobb lelki gyönyörűségét, szívbéli örömét, ha fáradságos, izzadságos munkájuk minden vonatkozásában, minden ébredésre, szövetkezésre hívó cselekvő szövege megteremné az üdvös gyümölcsöt. Mily felemelő

Ujabb 36 vagon buzavetőmag a hajdumegyei gazdáknak.

Annak idején megirtuk, hogy báró Vay László főispán közbenjárására sikerült a Tiszántul, elsősorban pedig Hajdúvármegye gazdasági kamara megsegítésére felhívni a földmivelésügyi kormányzat figyelmét. Személyesen járta végig a kársújtotta vidékeket maga Kállay Miklós földmivelésügyi miniszter és akkor a megtartott szemle után olyan mértékben emelte fel a vetőmagkációt, hogy a rászorult gazdátársadalom elkerülhette a katasztrófát. A törvényhatóság 136 vagon vetőmagot kapott azzal a kikötéssel, hogy a gazdák természetben kapják a vetőmagot és ugyancsak természetben fizetik vissza a jövő évi termésből.

A báró Vay László elnökléte alatt álló bizottság a vetőmagkációt azonnal megindította, az igényjogosultak összeírása megtörtént és annak megfelelően a leginkább rászorult száz holdon aluli kisgazdák részére a 136 vagon vetőmag elosztását eszközölte is. Sajnos, a földmivelésügyi miniszterumnak ez az első kontingense, a 136 vagon nem bizonyult elégségesnek, úgyhogy a legkisebb kategóriába tartozó birtokok sem nyerhettek mindenütt kielégülést.

A hajdúvármegyei gazdák helyzete tehát még mindig igen szomorú volt, hiszen számításba kell venni azt is, hogy a földmivelésügyi kormányzat az államháztartás nehéz helyzetében csak meghatározott mennyiségű buzavetőmagot tudott a károsult gazdák rendelkezésére előteremteni. Ekkor azonban ismét közbelépett báró Vay László főispán, aki a termelés biztosításának folytonossága céljából egy részt írásbeli előterjesztéssel élt, de személyesen is közbenjárt több ízben, hogy úgy a földmivelésügyi, mint a pénzügyminiszternél a hajdúvármegyei és debreceni vetőmag kontingens felemelése érdekében. Napokon át tartó tanácskozások és a helyzet alapos feltárása után sikerült a főispánnak kieszközölnie, hogy az eddig engedélyezett 136 vagon vetőmagmennyiségén felül, a földmivelésügyi kormányzat újabb 36 vagon nemesített

lenne reájok nézve, ha látnák, hogy a Tiszántul kisgazda közönségét nemcsak társadalmi, de gazdasági alapon is meg lehet szervezni, olyan tömörre, szétbontathatlanná és egységessé lehet ezzel a foglalatokkal összekovacsolni, hogy azon a pokol kapui se vehessenek diadall. Minden, amit el lehet érni, hogy jobb jövő elé nézhessünk, sok esetben függ a saját akaratunktól és elhatározásunktól is. A modern mezőgazdálkodás áldásos vívmányainak a korszaka a mi országunk lakosságára kétszeresen elérkezett.

buzavetőmagmennyiséget engedélyezett. Ebből a mennyiségből elsősorban a 100 holdon aluli kisgazdák fognak részesülni, de az összesen most már 172 vagon kitevő kontingens lehetővé teszi azt is, hogy a bizottság kivételes esetekben az arra leginkább rászorult 100 holdon felüli gazdákat is részesítse vetőmaggal.

Báró Vay László újabb eredményes akciójának igen nagy hordereje van, mert tudvalevően a száz holdon felüli hajdumegyei gazdák közül sokan eladósodásuk mellett a rossz termés következtében nem rendelkeznek sem megfelelő minőségű, sem elegendő mennyiségű buza vetőmaggal, pedig a termelés szempontjából igen fontos az, hogy éppen a száz holdon felüli gazdák is be tudják vetni az eddigi mértékben buzatermő területeiket.

A főispán elnökléte alatt működő bizottság rövidesen határozni fog az összeírásra vonatkozólag és a szükséges utasításokat ki fogja adni, úgyhogy minden rászoruló gazda buzavetőmag szükségletét kellő időben megkapja. Hogy Hajdusoboszló városa mennyit kap az újabb buzavetőmagkölcson mennyiségből, még nem lehet tudni. Bizonyára módot talál azonban báró Vay László főispán elnökléte alatt működő bizottság arra, hogy városunk aszálysújtotta gazdáinak a kérése méltányos kielégítést nyerjen.

URÁNIA

Ma, vasárnap, 6 és fél 9 órakor:

A Metro felejthetetlen gigantikus filmreke!

Heinrik George és

Dita Parlo

döbbenetes alakításával:

Szerelmes ördög

(Emberek a rács mögött)

Drámai világgatració 12 felv.-ban.

Műsort bevezeti:

A debreceni Stadion megnyitása.



Gyógyszertárban kapható.

Városi közgyűlés.

Folyó hó 28. napján, d. e. 9 órakor a városi képviselőtestület rendkívüli közgyűlést tartott. A közgyűlésen a képviselők népes számban jelentek meg. Tárgysorozat első pontja: Jelentés a Villamosmű igazgatósága és felügyelő-bizottsága által az üzemeknél lefolytatott vizsgálat eredményéről, — váltott ki nagyobb érdeklődést. Az ügy referense: Dr. Pénztáros Imre a maga teljes részleteiben ismertette a Villamosmű igazgatósága által lefolytatott vizsgálat eredményét, az ügyészi véleményt s az állandó választmány javaslatát, amely szerint tekintse a képviselőtestület a vizsgálatot befejezettnek és intelmeket tartalmazott, Veres Béla üzemi igazgató jövőbeni magatartására vonatkozólag, tekintettel arra, hogy nem lát ojan tényeket fenforogni, mely az elbocsátásra okot adna, megállapítja a vizsgálat, hogy a villanyoszlopok kicserélési munkálatainak vállalatra adása alkalmával, Veres Béla igazgató a Villamosmű igazgatóságát tévesen informálta abban a kérdésben, hogy a kicserélésnek vállalatra adása olcsóbb az üzemre nézve, mintha azt házi kezelésben eszközözi, továbbá, hogy az üzemi mérnök azokból az üzemi anyagokból, amelyek leltár értéket nem képviseltek, egy pár butor darabot készített, és az ugyancsak leltár értéket nem képviselő olajos hordókból házának építése alkalmával vizes hordóként, kölcsön képen 1 darabot felhasznál és ehez hasonló más kisebb természetű dolgokat sorakoztat fel a vizsgálat anyaga.

A tárgyhöz először Nagy Ferenc képviselőtestületi tag szólalt fel. Felszólalásának lényege az volt, hogy mielőtt indítványát az ügyre vonatkozólag megtenné, kérdést intézett dr. Dajka Ambrus városi főügyészhez, eladaván, hogy az üzem igazgatóval kötött szerződés egyik pontja értelmében az üzemi igazgatóra vonatkozólag ugyanolyan fegyelmi szabályok az irányadók, mint a köztisztviselőre. Kérdezi tehát, hogy Veres Béla igazgató urra vonatkozólag az alispán ur eljárhat-e, vagy pedig van-e olyan szerv a közüzem szabályrendeletben alapítva, aki fegyelmi esetén, tekintettel a hivatkozott szerződés kérdéses pontjára, az igazgatófőmérnökkel szemben eljárhat.

Ezután dr. Dajka Ambrus városi tisztii főügyész írásban lefektetett ügyészi véleményét szóval is indokolja, majd Nagy Ferenc képviselőtestületi tag kérdésére azt a felvilágosító jelentést teszi, hogy dacára annak, miszerint az üzemi mérnökkel kötött szerződés egyik pontjában az áll, hogy az üzemi mérnök fegyelmi esetén a köztisztviselőkre vonatkozó fegyelmi

szabályoknak magát alávetette, ezáltal mégsem válik az üzemi mérnök köztisztviselővé, tehát vele szemben, mint más köztisztviselővel szemben, az alispán nem járhat el. Az üzemi szabályrendelet olyan szervről nem intézkedik, amely fegyelmi esetén hivatalba volna eljárni. A szerződésnek ez a pontja csupán azért lett kikötve, hogy ne csak mint magánalkalmazottal, hanem mint köztisztviselővel szemben is el lehessen járni. Egyébként a fegyelmi szabályok a köztisztviselőkre vonatkozólag is majdnem ugyanazok, mint amit az 1884: XVII. t.-c. a magánalkalmazottakra megállapít.

Lénárt András lényegében csatlakozott a Nagy Ferenc által előadottakhoz és indítványozza, hogy a vizsgálatot befejezettnek a közgyűlés ne tekintse és azt folytassa tovább.

Dr. P. Pap Ernő jogász felkészültséggel elmondott felszólalásában előadta, hogy lényegében az egész dolog nem olyan kaliberű, amelyből messzebbmenő megállapításokat lehetne levonni. Ahoz, hogy valakivel szemben eljárassak, nem elegendő a tévedés, a szándéknélküli cselekmény, hanem az szűkséges, hogy az illető tudva, akarva szándékosan az üzem célját, vagy a város anyagi helyzetét veszélyeztető módon ténykedjen. — Ha ilyen nincs, mi csak faira hajigáljuk a horsót. Az ügyészi véleményt egészében véve magamévá teszem, nagy, alapos és megfontolt vélemény az és kérem a képviselőtestületet, hogy a határozathozatalnál ne a szenvedély, harag és bosszu vezesse az urakat, mert az rossz tanácsadó. Igaz, hogy a szavazatáért nem felel a képviselőtestületi tag, azonban mindnyájan egyek vagyunk abban, hogy a város jólétét akarjuk, ezzel a megfontolással jól megfontolva határozzunk.

Ezután Körner Géza ny. rendőrfőtanácsos a vizsgálat anyagával kimerítően foglalkozva előadta, hogy a vizsgálat tovább folytatására szükség sincs, mert az elénk hozott tényeket maga az üzem-mérnök is elismeri, viszont ezek egyike sem alkalmas arra, hogy elbocsátásról beszélhessünk. Tárgyilagos előadásában csatlakozik az állandó választmány javaslatához azzal a kiegészítéssel, amit az állandó választmányon Bélyeky Lajos ref. lelkész javasolt, i. i. hogy terjesztessék fel a vizsgálat anyaga a közérdekeltségek felügyelő hatóságához.

Bélyeky Lajos felszólalásában előadta, hogy úgy jelenleg, mint az állandó választmányon is egyetértett az állandó választmány javaslatával, azzal a hozzáadással, hogy a vizsgálatnak egész anyaga terjesztessék fel a közérdekeltségek felügyelő hatóságához felülbírálás végett. A közérdekeltségek felügyelő hatóságában szakemberek vannak, akiknek vizsgálatától sokat remélek és várok. Ezt mérlegelendő, azonban nem tudom, hogy megállhat-e az ügyész urnak az a véleménye, hogy a vizsgálatot befejezzük, vagy pedig arra az álláspontra kell helyezkednünk, hogy a felügyeleti hatóság véleményéig az eljárást egyelőre felfüggesztjük.

Nagy Ferenc képviselőtestületi tag ismételt felszólalása során ragaszkodik a további vizsgálatához és indítványozza, hogy alakítson a képviselőtestület egy vizsgáló bizottságot, annak a tagjait válassza meg és küldje ki a villamosműveknél esz-közleendő további vizsgálat fogantatására. Egyben 17 képviselő aláírásával benyújtott kérelme szerint kérte a titkos szavazás elrendelését. A vizsgálatot közérdeknek tartja és

Hajduszoboszlói Takarékpénztár

elfogad **betéteket** betétkönyvre, vagy folyószámlára s utána megfelelő kamatot térít feleinek.

Méltányos kölcsönt nyújt ház- és föld-ingatlanokra.

Más intézeteknél fennálló kölcsönöket mérsékelt költséggel felszámítása mellett visszafizet.

kijelenti, hogy ő szeretné legjobban, ha ez a vizsgálat negatív eredményre vezetne, mert az esetben, mint a villamosművekgazgatóságának egyik tagja bátran és öntudatosan szembe mer szállni a városban elterjedt híresztelésekkel és mende-mondákkal.

Demjén Ferenc a következőket adta elő: A lelkiismeretemre hallgatva kénytelen voltam felállni, mert azt tapasztaltam, hogy a hangulatra támaszkodva többször követtünk el olyan cselekedeteket, amelyek a városra nézve csak anyagi károkkal járnak. A múltban is menesztettünk fiatal, munkabíró tisztviselőket szintén a hangulatra támaszkodva. Méltóztassanak jól megszívlelni azt, hogy vajjon mi lenne akkor, ha mi Veres Béla igazgatót elbocsátanánk. Egyéni meggyőződésem szerint ez rendkívüli súlyos következményekkel járna a városra nézve. Teljesen megnyugtató szám nézve Bélyeky Lajos nagytiszteltetű urnak az az indítványa, hogy az eddigi felmerült vizsgálói anyagokat terjesszük fel a közfelügyeleti hatósághoz. Ezért az állandó választmány határozatát elfogadom és kérem a képviselőtestületet is, hogy azt fogadja el.

Elnöklő polgármester a városi tisztifőügyész felvilágosítása után, amely szerint ilyen bizottságot a közgyűlésnek nem áll jogában kiküldeni, titkos szavazást pedig a községi törvény értelmében csak választások alkalmával lehet gyakorolni, szavazásra tette fel a kérdést és a névszerint megejtett szavazás eredményeképpen 28 szavazattal, 15 ellenében a képviselőtestület az állandó választmány javaslatát elvetette és a vizsgálat tovább folytatását határozta el.

A közgyűlés hangulatából kétségtelenül megállapítható volt, hogy a vizsgálatl kapcsolatosan elért tényeket a közgyűlés nem tartotta elegendőnek arra, hogy az elbocsátás mellett döntson és ilyen indítvány senki által előterjeszve nem lett. Tudott dolog, hogy bírói joggyakorlatunk értelmében azonnali joghatályu elbocsátásnak csak akkor van helye, ha azok tudomásra jutásakor a felmondást azonnal közlik, mert ha nem, az megbocsátottnak tekintendő. Ha tehát a további vizsgálat semmiféle lényeges és pozitív adatot feltárni nem képes, a most lefolytatott vizsgálat anyagára, mint virulens tényre, idők múltával, megbocsátás okából eredményesen hivatkozni nem lehet. (Szerkesztő.)

Használt és rossz állapotban levő iskolás könyveket már mest magas áron vásárolják a

WOHLBERG

PAPIRKERESKEDÉSBEN

(Bika-épület).

Ugyanott jó és bekötött állapotban levő iskolás könyveket fél áron árusítanak.

Az ott vásárolt könyveket díjmentesen bekötik.

Saját érdekében azonnal rendelje meg könyveit.

H I R E K.

— A református templomban ma délelőtt prédikál Demjén Ferenc lelkész, délután Fehér János segéd-lelkész.

— Imrédy Béla pénzügyminiszter a Népszövetség pénzügyi bizottságának szeptemberi gyűlésére Genfben utazik.

— Rásó István alispán kedden délelőtt városunkban tartózkodott, amikor is Kovács Gyula államépítészeti hivatali főnök kíséretében a bősörményi országút kövezési munkálatait tekintette meg.

— A református egyház gazdasági bizottsága és temető bizottsága csütörtökön délelőtt Demjén Ferenc lelkész elnök és dr. Márton Gábor polgármester főgondnok elnökletével gyűlést tartott. Az együttes ülés a belsőbirtokosság azon kérelmével foglalkozott, amelyben a kertészek a tenyészállatoknak a temetőben való legeltetését kérték. A bizottság a kérelmet nem találta sem megfelelőnek, sem pedig a kegyelettel összeegyeztethetőnek s így azt nem teljesítette.

— A református egyház iskolaszéke ma délelőtt fél 11 órakor gyűlést tart. A gyűlés a Nagy Sándor-féle alapítványi hely odaitételese kérdésében határoz.

— Egyházmegyei közgyűlés. Az alsószabolcs-hajduvidéki ref. egyházmegye október 23-án tartja őszi közgyűlését Debrecenben.

— A római katolikus egyház ünnepe. Nagy ünnepre készül a helybeli római katolikus egyházközség. Kriston Endre egri felszentelt püspök ugyanis folyó hó 7-én, pénteken délután 6 órakor a római kath. egyházközség meglátogatására városunkba érkezik. Szombaton délelőtt 9 órakor bérmálást végez, utána pedig fogadja a helybeli egyházak és iskolák vezetőinek tisztelgő küldöttségeit, míg délután 3 órakor tovább folytatja útját a szomszédos Nádudvar községbe, ahol szintén egyházlátogatást és bérmálást végez. Mint értesültünk, a város határában dr. Márton Gábor polgármester fogadja a város nevében az ideérkező püspököt, míg a templom előtt a róm. kath. egyház nevében Azlen Emil esperes-plebános. A római kath. egyházközség lázas buzgalommal készül Kriston Endre püspök ünnepélyes fogadtatására.

— Debrecen város képviselőtestülete két napig tartó izgalmas vita után tudomásul vette dr. Vásáry István polgármester felfüggesztéséről szóló belügyminiszteri rendeletet. A fegyelmi vizsgálat lefolytatásával a belügyminiszter Szabolcs vármegye közigazgatási bizottságát és alispánját bizta meg.

— Hortobágyi hidvársár. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja az érdekelt gazdaközönség figyelmét, hogy a híres hortobágyi (hidi) őszi országos vásár szeptember 4-én (kedden) a hortobágyi csárda előtti vásártéren lesz. A hortobágyi vásár kedvező alkalmat nyújt magyartajta tenyész, igaz és vágó marhák, Nonius tájfajta lovak, hazai fésűs és magyar racka juhok beszerzésére.



Háziasszonyok!
Süssenek **CSAK**
Dr. Oetker-féle
sütőporral
mert ez a legjobb.
Eladási ára 14 fillér.

— **Iskolai beiratkozások.** A gazdasági népiskolában a beiratkozások szeptember 3., 4. és 5-én lesznek, délelőttöként 8—12 óráig. A református elemi népiskolákban a beiratkozások, mint már mult heti lapszámunkban is közöltük, szeptember 10. és 11-én tartanak. A róm. kath. elemi népiskolában 3. és 4-én lesz a beiratkozás. Az izraelita elemi népiskolában a beiratkozások szeptember 2-án tartanak.

— **A jégeső elpusztította a tarcai szőlőtermést.** Pénteken délután hatalmas erejű és eddig még soha nem látott vihar elpusztította Tarcai hegyaljai község egész szőlőtermését. A vihar záporosóval kezdődött, amely csakhamar jégesőbe ment át s nem sokára tyuktojás nagyságú jégdarabok borították el a földet s pillanatok alatt leverték a szőlőfűrtöket, amelyeknek nagy részét a korai beérés miatt a héten akarták leszüretelni.

— **A villamosmű igazgatósági ülése.** A mult hét folyamán a villamosmű igazgatósága a felügyelő bizottsággal együttesen több napon keresztül gyűlést tartott. A folyó ügyek elintézése után házi vizsgálatot tartott és ennek eredményeképpen megállapította, hogy Király Lajos könyvelő f. évi május hó 13-án Molnár János főkönyvelőtől idényjegy ára fejében 15 pengőt felvett és azt a villamosmű pénztárába nem fizette be. Megállapította továbbá, hogy a könyvelési adatok július hó elseje óta szabályszerűen elkönyvelve nincsenek. Megvizsgálta a pénztári és a pénztárkönyvet s megállapította, hogy azok rendben vannak kezelve és vezetve. Kiterjeszkedett a vizsgálat a lettár értéket nem képviselő ama üres hordókra, amelyekben olajok jöttek, továbbá a gépek szállításiával a csomagoláshoz felhasznált deszka anyagok hova fordítására is. Minthogy ezen két utóbbi dologgal és a vizsgálatnak más adataival kapcsolatos intézkedésre az igazgatóság és a felügyelő bizottság hatásköre nem terjed ki, azt a közgyűlés elé, mint illetékes szerv elé utalta, miután Veres Béla igazgató-főmérnökkel kapcsolatos intézkedések a közgyűlés hatáskörébe tartoznak. Viszont Király Lajos könyvelő esetét az igazgatóság saját hatáskörében elbírált és őt az 1884: XVII. t.-c. 94. §-ának a) és g) pontja alapján felmondás nélkül azonnali hatállyal elbocsátotta. Megüresedett állására a közeljövőben pályázat lesz hirdelve.

— **A város költségvetése elkészült.** Hajduszoboszló megyei város háztartásának, különálló alapjainak, valamint üzemének 1935. évre szóló költségvetése elkészült s azt a képviselőtestület tagjainak tanulmányozás végett a napokban szétküldték. Mint értesülünk, rövidesen közgyűlés elé kerül a költségvetés letárgyalás végett.

— **Vármegyei kisgyűlés.** Hajdúvármegyei kisgyűlése báró Vay László főispán elnökele alatt a vármegyei kistanácsstermében szeptember hó 10-én délelőtt fél 11 órakor rendes ülést tart.

— **Hetven millió mázsával kisebb a világ buza-termése a tavalyinál.** A római nemzetközi mezőgazdasági intézet közlése szerint az európai buza-termés nem éri el a 400 millió mázsát, míg a mult évben 470 millió mázsa volt a termés. Oroszországban közepes termés várható. Az Egyesült Államokban a júliusi esőzések általában már elkéstek, Kanadában azonban még használtak. Az Egyesült Államokban igen gyenge lesz a termés és nem lesz elég a belföldi szükséglet fedezésére sem. Kanadában és az Egyesült Államokban együttesen 220 millió mázsa buza-termésre számíthatnak, ami körülbelül megfelel ugyan a mult évi termésnek, azonban egyharmaddal kevesebb, mint az 1928—1932. közötti időszak átlaga. Az ázsiai buza-termelő államok a mult évinél valamivel jobb termésre számítanak. Egyiptomban közepes lesz a termés. Ausztráliában és Argentínában azonban a csapadék hiánya miatt a vetések igen rosszul fejlődtek. Végeredményben tehát a világ idei buza-termése messze alatta marad a tavalyinak. A világ buza- és liszthajózása az előző év megfelelő időszakában elhajózott 1537 millió mázsával szemben az idei kampány elejétől mostanáig mindössze 1309 millió mázsára rugott. A rossz termések tehát máris éreztetik hatásukat a kínálat csökkenésében.

— **Rendelet a borpárlatról.** A hivatalos lap közli a pénzügyminiszter rendeletét a borpárlat termelésére és forgalomba hozatalára vonatkozó rendelkezések hatályának megszűnésével kapcsolatos kérdések tárgyában.

— **A Gazdálkodó Ifjak Egyesülete** ma délután tartja szüreti mulatságát. A felvonulás kezdete 3 órakor, a táncmulatság kezdete este 7 órakor.

— **Az Ipartestület** szeptember 16-án, vasárnap tartja szokásos szüreti mulatságát, mely alkalommal felvonulás is lesz. Este pedig nagy-szabású szüreti bál teszi teljessé a sikeresnek ígérkező szüreti mulatságot.

— **Uj tüzoltóparancsnok.** Erdős Lajos ny. tkp főkönyvelő 48 évi önzellen működés után az önkéntes tüzoltó testület parancsnokságáról lemondott. Helyette a tüzoltó testület közgyűlése dr. Padrah Sándor városi h. aljegyzőt választotta meg parancsnokká. A közgyűlés egyben örökös tiszteletbeli parancsnokká választotta Erdős Lajos eddigi tüzoltó parancsnokot és 48 évi fáradhatatlan és eredményes működéséért háláját és köszönetét fejezte ki.

— **Egészségesek, könnyen emészthetők, jó ízük miatt táplálók** azon sütemények, melyek dr. Oetker-féle sütőporral készülnek, miert is minden háziasszony a rég bevált, évtizedek óta egyforma minőségű, elsőrendű gyártmányt használja süteményéhez és minden silányabbat, ha olcsóbb is visszautasít.

— **A Hajduság szobra az álmosdi csatatéren.** Háromszácharminc esztendeje lesz október 15-én annak, hogy a hajduvidéki Álmosd község alatt Bocskay fejedelem hajduserege első nagy felszabadító csatáját a császári sereg ellen megvívta. A református egyház, a 11. honvédezred és a hat hajduváros népe, vitéz Zákányi Győző ezredes, vitéz Miskolczy Hugó dr. főszolgabíró és Székelyhidy Béla, az álmosdi református espereslelkész vezetésével nagyobb jubileumi alapot hozott létre és pompás bronzszoborral örökíti meg az álmosdi csata emlékét. A szobrot Nagy Sándor János, a kiváló debreceni művész, tanár mintázta, főalakja egy másfélszeres életnagyságú hajdukatona, mintegy szimbóluma fájának, amint ismét kardja után kap, hogy új, felszabadító csatára induljon. Álmosd közvetlenül a trianoni határ mentén fekszik, s így valóban a jövőnek is szól a jelkép, amely az ihletett szobrász keze alól kikerült. Október 15-én országos ünnepséggel történik meg az emlékmű leleplezése.

— **A hadikölcsöntulajdonosok segélyezésénél a kormány nem törekszik megtakarításokra.** A hadikölcsöntulajdonosok segélyezésével kapcsolatosan legutóbb bizonyos politikai körök részéről olyan panaszok hangzottak el, mintha a kormány ezen a téren megtakarításokat kívánna elérni. Ezek a panaszok semmi alappal nem bírnak, mert — megbízható helyről vett értesülésünk szerint — a kormány a rendelkezésére álló költségvetési összeget az idén is teljes mértékben igénybe akarja venni. A költségvetésben három millió pengővel szerepel a hadikölcsöntulajdonosok segélyezése s ebből az összegből a belügyminisztérium illetékes osztálya a segélykérő körülményeinek legalaposabb mérlegelésével és a teljes méltányosság szerint utal ki megfelelő összegeket. A segélyek kiutalásánál elsősorban a szociális szempontok érvényesülnek s olyanoknak a kérvényeit is előveszik, akik korábban jelentkeztek, de kérésüket annakidején nem teljesíthették. Ilyenformán mindenki, aki erre jogosult és érdemes, segélyben részesül s a költségvetési összegből a kormány semmiféle megtakarításra nem törekszik.

— **Az ipartestületek ellenőrzése.** Fabinyi Tihamér dr. kereskedelemügyi miniszter rendeletet bocsátott ki, az ipartestületekről és az IPOK-ról szóló 1932. évi VIII. t.-c. végrehajtásáról intézkedő 163,400—1932. K. M. számú rendelet kiegészítéséről. A rendelet arról intézkedik, hogy az ipartestületek felügyelő hatósága köteles az ipartestület ügy- és vagyonkezelését évenként legalább egyszer megvizsgálni. Az ilyen vagyonkezelési vizsgálatokból kifolyólag kiküldetési költségeket az ipartestület terhére megállapítani nem lehet. Ettől a rendelkezéstől eltérésnek csak a vizsgálatoknál megjelent iparhatósági biztost megillető térítés és kárpótlás tekintetében van helye. A felügyeleti vizsgálatokat mindenkor az ipartestület helyiségeiben kell megtartani. Az iparhatósági biztos köteles a felügyelő hatóság által tartott vagyonkezelési vizsgálatoknál jelen lenni. Ki kell terjeszteni a felügyeleti vizsgálatot az iparhatósági biztos működésére is. Egyébként Fabinyi Tihamér dr. kereskedelemügyi miniszter valamennyi másodfokú iparhatósághoz körlevelet intézett az 1932. évi VIII. t.-c. 27. §-a értelmében készített ipartestületi békéltető bizottsági ügyrend ügyében.

— **Harangozás változás.** A református templomban a hétköznap reggeli harangozás hétfőtől kezdve 1/2 8 órakor lesz. A többi hétköznap reggeli és vasárnapi harangozás változatlan marad.

— **Hat és félmillió pengő közmunkákra.** Mint ismeretes, a magyar kormány hat és félmillió pengő értékű közmunkával segíti meg az aszálysújtotta vidékek lakosságát. Egy újabb rendelkezés most arról intézkedik, hogy a közmunkákra szánt hat és félmillió pengőből elsősorban utakat kell építeni és legalább négy millió pengőt munkabérekre kell kifizetni. Hogy a hat és félmillió pengő értékű közmunkából Hajdúvármegyének mennyi jut, még eddig nem állapították meg. A kormány intézkedése a legnagyobb nyomor veszedelmétől szabadítja meg az arra rászoruló lakosságot s így ez az intézkedés is egyik jelentős állomása annak a nagyszabású szociális programnak, amely a magyar munkástömegek megmenntésére irányul.

— **Sajnálatra méltó emberek, kik rheumától szenvednek!** Könnyen segíthetünk azonban rajtuk néhány Aspirin-tablettával. A tablettán látható Bayer-kereszt szavatól a valódiságért és jószágért.

— **Pótbeírás az áll. polg. iskolába.** Az áll. polg. fiu- és leányiskolába a pótbeírás szept. hó 6-án és 7-én lesz. A beíráskor fizetendő 4 pengő 60 fillér. A tanév ünnepélyes megnyitása szept. 9-én délelőtt 11 órakor lesz s a tanítás szept. 10-én reggel 8 órakor megkezdődik.

— **A fiu kereskedelmi iskolába és a vele kapcsolatos egyéves főiskolai kereskedelmi szakintézménybe a beírások szeptember 1-től 7-ig délelőtt 10—12-ig lesznek.** Felvilágosításokat az iskola igazgatósága bármikor ad. Cím: Debrecen, Ferenc József-ut 8. I. emelet.

— **Beírás a közs. iparos tanonciskolába.** A közs. iparos tanonciskolába a beírás szept. hó 6-án és 7-én délután és szept. hó 9-én délelőtt 8—10 óráig lesz. Fizetendő évi tanszerdíj címén 5 pengő. A tanítás szept. 10-én délután 2 órakor megkezdődik.

— **Egy keleti fejedelem és egy pesti urinó romantikus házassága.** Erről közli rendkívül érdekes képekkel illusztrált cikket a Délibáb új száma, amely 84 oldal terjedelemben és gazdag tartalommal jelent meg. Remek budapesti és külföldi rádióműsorokat, slágerszövegeket, érdekesebbnél érdekesebb színházi és filmriportokat, pletykákat, folytatásos regényt, egyfelvonásos szindarabot és közel száz pompás képet talál az olvasó a kitérő színházi képeslapban. A Délibáb egy száma 20 fillér.

— **Ujllenyomatokból meg lehet állapítani, ki milyen betegségben szenved.** Az egész világon nagy feltűnést keltett egy világhírű tudós nagyjelentőségű felfedezése, amely szerint az ujllenyomatokból meg lehet állapítani, ki milyen betegségben szenved, sőt azt is, hogy milyen betegsége hajlamos. Erről a felfedezésről egy kiváló magyar tudós rendkívül érdekes nyilatkozatot tett Tolnai Világlapja munkatársai előtt és a cikk a népszerű képeslap új számában jelent meg. Tolnai Világlapja egy száma 20 fillér.

Körner Béla-utca 1. sz. alatti házban 8—10 kosztost elfogadok; 10—15 tagu vacsorázó társaságot is elfogadok. Özv. Béres Lajosné.

— **Dr. Kiss Zoltán** orvos értesíti a pácienseit, hogy kedden és csütörtökön délután is rendel.

— **Színházak startja a Színházi Életben.** Minden pesti színházban megkezdődtek a próbák és a Színházi Élet új számában már az egész szezonra programot adnak a színházak direktorai. Incze Sándor montecarlói fürdőlevelet írt. Halvani Lili bárónő már a moziszezon első filmjéről ír kritikát. Szomorj Dezső a hét zenei eseményéről ír. Kezdődnek az iskolák és a Színházi Életben a leghíresebb írók, színészek és színésznők elmondják elemi iskolai emlékeiket. Balla Lici eljegyzése, Erdős Renée novellája, sportesemények képekben, Bus Fekete László regényének folytatása. Rengeteg érdekes cikke és gyönyörű képek kívül darabmellékletű e héten az elmúlt szezon egyik legnagyobb sikerét a „VADVIRÁG”-ot hozza a Színházi Élet. 64 oldalas rádiómelléklet, kézimunka iv és 32 oldalas gyermekujás egészíti ki a Színházi Élet új számát, amelynek ára 60 fillér. Előfizetési díj negyed évre 6 50 pengő. Kiadóhivatal: Budapest, VII., Erzsébet-körut 7.

— **Elhunyt rendőr.** Szilágyi Bernát m. kir. rendőrmester az elmúlt héten bélcsavarodás következtében rövid szenvedés után váratlanul elhunyt. Temetése csütörtökön délután ment végbe nagy részvét mellett. A református templomban Demjén Ferenc lelkes mondott a hirtelen elhunyt rendőr felett megindító gyászbeszédet, majd a sirnál meghaló gyászimát. A temetésen megjelent vitéz Vass János rendőrkapitány és Gribovszky György rendőrfelügyelő vezetésével az egész rendőrség legénysége.

— **Adományok az országzászlóra:** vitéz Vass János 2 pengőt, Falkner Ferenc, Nagy Gyula, Szalai Géza, B. Nagy János, Nagy János, Tarnai János, Akosi Viktor, Nagy Imre, Balogh Imre, Szilágyi Bernát, Varga József, Veréb József, Kátai István, Komáromi Lajos, Szoboszlai István, Elek Viktor, Gázi József, Kiss József, Domokos Pál, Szoboszlai Lajos, Váci Károly, Nagy Pál 1—1 pengőt, Czauer Andor és Székely Gyula 50—50 fillért, összesen: 25 P. Előbbi gyűjtőiverről: 310·55 P. Eddigi gyűjtés: 335·55 P.

Apróhirdetés.

Egy szó ára 3 fillér. — Legkisebb hirdetés 30 fillér. Hirdetések egész héten kifüggesztek Kovács Kálmán könyvnyomdájának kirakat ablakában, Vértanuk-tere (Főtér).

Képviselőket keresünk Hajduszoszló és környékére. „U n i o n” Pótkávégvár, Budapest, IX., Soroksári-ut 130.

Csővestengeri görészához pénzes társat keresek. Cim a nyomdában.

— **Mennyit fizetnek a nyolcvan kilónál könnyebb buzákért.** A hivatalos vidéki gabona beváltási árak nyolcvan kilós fajsúlyú és két százalék idegen keveréknél többet nem tartalmazó egészséges, rostált buzára vannak megállapítva. 9 megfelelő minőségű, de alacsonyabb fajsúlyú gabonáért kisebb árat fizetnek. A 79 5 kilós buzát 0·50, a 79 kilósat 1, a 78 5 kilóst 1·50, a 78 kilóst 2·50, a 77 5 kilóst 3·50, a 77 kilós buzát pedig 5 százalékkal alacsonyabb áron veszik át a megállapított árnál. Hibás minőségű, több keveréket tartalmazó, vagy rostátlan buza átvételénél a levonás mérvét esetenként állapítják meg.

— **Orvosi hír.** Dr. Pataky Dezső volt klinikai orvos, egyetemes orvostudor, fog- és száj betegségek szakorvosa, rendelését Szegedről városunkba helyezi át. Rendelését néhai Kiss Sándor doktor Kossuth-utca elején levő házában szeptember elején kezdi meg.

988—1375—1934.

Hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy a VI. t. 60. hsz. alatti lakóház, mely kk. Katona Etelka és Imre tulajdona, valamint a VII. t. 409. hsz. alatti házas udvar, mely kk. Dóró Imre és társai tulajdona, nyilvános árverésen Hajduszoszló m. város árvaszéke által f. évi szeptember 9-én hasznosbérbe kiadatik.

Hajduszoszló, 1934. aug. 30.

Tóth Mihály közgyám h.

Pályázati hirdetmény.

Hajduszoszló város Villamosműve ezennel pályázatot hirdet

egy könyvelői állás betöltésére.

A könyvelő teendőit képezik: a város meglévő és esetleg létesítendő közüzemeinek könyvvezetése s az adminisztrációs munkákban való részvétel.

Pályázhatnak mindazok, akik kereskedelmi érettségivel (kereskedelmi akadémiai végzettséggel) rendelkeznek s mérlegképes könyvelők.

Javadalmazás: havi 200 pengő illetmény s havi 40 pengő lakbér előlegesen, melyekből a törvényes rendelkezésekben előírt mindenkori csökkentések, a kereseti s ezzel összefüggő adók teljesén s a társadalombiztosítási díjak félösszege levonásba helyeztetnek. Ezenkívül alkalmazott évi 120 kwóra elektromos áramot díjmentesen élvez.

Pályázatok benyújtásának határideje 1934. szeptember hó 15-e. Az állás azonnal elfoglalandó. Próbaidő 2 hónap, mely után alkalmazott állandósítatik. Az alkalmazottra egyébként a közüzemek szervezési szabályrendeletében és ügyrendjében foglaltak lesznek az irányadók azzal az eltéréssel, hogy a felmondás ideje 6 hónap.

Okmányokkal kellően felszerelt pályázati kérvények a Villamosmű irodájában (Vértanuk-tere) nyújthatók be.

Hajduszoszló, 1934. aug. 31. Igazgatóság.

Hirdetmény.

A Huszthy örökösök tulajdonát képező III. tized 180. szám alatti udvarban levő kettő darab culápon álló gépszín folyó hó 2-án, vasárnap délelőtti 11 órakor a helyszínen nyilvános árverésen el fog adalni.

Legtöbbet beigért összeg kikiáltottak kezéhez nyomban lefizetendő.

Hajduszoszló, 1934. szept. 1. Somogyi Antal közgyám-városgazda.

— **Több mint 13 000 ház épült 1933-ban Magyarországon.** A statisztikai hivatal adatai szerint az elmúlt év végén 1 510 278 lakóház volt Magyarországon. Az építkezések száma az utóbbi esztendő folyamán állandóan csökkent. Budapesten 1927-ben 4062, 1928-ban 5356, 1929-ben 4928, 1930-ban 3339, 1931-ben 4002, 1932-ben 3434, és 1933-ban 2498 ház épült. A törvényhatósági városokban 1933-ban 690, a megyei városokban 1587 és a községekben 7949 ház épült az elmúlt esztendőben.

A hajduszoszlói kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóság.

1830—1934. tk. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Gazdasági Bank Hajduszoszlón rt.-gal kapcsolatos Népegélyző Szövetkezet végrehajtatónak kiskoru Petrovics András és társai végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtó kérelme következtében az 1881: LX. t.-c. 144., 146. és 147. §. értelmében elrendeli a végrehajtási árverést 540 P tőkekövetelés, ennek 1931. évi november hó 3-ik napjától járó 80% kamata, 1/30% váltódíj, 101 P 20 fillér megállapított per- és végrehajtási és az árverési kérvényért ezuttal megállapított 31 P 80 fillér költség behajtása végett, a hajduszoszlói kir. járásbiróság területén levő, Hajduszoszló megyei városban fekvő s

1. a hajduszoszlói 322. sz. tkvi betétben A. † 2. sorsz. 3891. hrsz. alatt felvett s a Beltelekben fekvő kertnek kiskoru Petrovics András, kiskoru Petrovics Pirooska, kiskoru Petrovics György, kiskoru Petrovics Ferenc, kiskoru Petrovics Julianna és kiskoru Petrovics Mihály nevén álló 1/14-ed részére 10 P 50 fillér kikiáltási árban.

2. a hajduszoszlói 337. sz. tkvi betétben A. † 1. sorsz. 3883. hrsz. alatt felvett s ugyanazok nevén álló a Beltelekben (VI. tized 231. sz.) a fekvő 151 négyszögöl területű ház és udvarra 1200 P kikiáltási árban.

3. a hajduszoszlói 5093. sz. tkvi betétben A. I. 1—2. sorszám 3886., 3887. hrsz. alatt felvett s a Beltelekben (VI. tized 503) b) fekvő 88 négyszögöl területű ház- és udvarból, valamint 163 négyszögöl területű szántóból ugyanazok nevén álló 1/4-ed részére 181 P 90 fillér kikiáltási árban.

A telekkönyvi hatóság az árverésnek a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében (Szilfákajla-u. 1. sz. 7. ajtó) megtartására:

1934. évi szeptember hó 18. napjának délelőtti 9 óráját tűzi ki és az árverési feltételek az 1881: LX. t.-c. 150. §-a alapján a következőkben állapítja meg:

1. Az árverés alá eső ingatlanokat a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron eladni nem lehet. (1908: XLI. t.-c. 26. §.)

Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 100%-át készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapiroban a kikiáltásnál letenni, vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kikiáltásnál átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881: LX. t.-c. 147., 150., 170. §§; 1908: LX. t.-c. 21. §).

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígérést tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni. (1908: XLI. t.-c. 25. §.)

Hajduszoszló, 1934. évi május hó 2. napján.

Dr. Bihary, sk. kir. jb. elnök.

A kiadmány hitelűl: Szücs kiadó.

Hirdessen a „Független Hajduság”-ban.

A hajduszoszlói kir. jbiróság, mint tkvi hatóság. 1851—1934. tksz.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Hajduszoszlói Takarékpénztár végrehajtatónak Farkas Sándor és neje Kovács Erzsébet végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtó kérelme következtében az 1881: LX. t.-c. 144., 146. és 147. §§ értelmében elrendeli a végrehajtási árverést 1200 pengő tőkekövetelés, ennek 1933. évi május hó 1-ső napjától járó 80% kamata, 1/30% váltódíj, 112 P 30 fillér eddig megállapított per- és végrehajtási és az árverési kérvényért ezuttal megállapított 39 P költség behajtása végett a hajduszoszlói kir. járásbiróság területén levő, Hajduszoszló megyei városban fekvő s a hajduszoszlói 1202. sz. tkvi betétben A. † 2. sorsz. 938—1. hrsz. alatt foglalt Farkas Sándor és neje Kovács Erzsébet nevén álló s a Beltelekben (II. tized 264.) a fekvő 191 négyszögöl területű ház- és udvarra 2970 pengő kikiáltási árban.

A telekkönyvi hatóság az árverésnek a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében (Szilfákajla-u. 1. sz. 7. ajtó) megtartására:

1934. évi szeptember hó 18. napjának délelőtti 10 óráját tűzi ki és az árverési feltételek az 1881: LX. t.-c. 150. §-a alapján a következőkben állapítja meg.

1. Az árverés alá eső ingatlan a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron eladni nem lehet. (1908: XLI. t.-c. 26. §.)

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 100% készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapiroban a kikiáltásnál letenni, vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kikiáltásnál átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881: LX. t.-c. 147., 151. és 170. §§.; 1908: LX. t.-c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígérést tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni. (1908: XLI. t.-c. 25. §.)

Hajduszoszló, 1934. május 1.

Dr. Bihary, sk. kir. jb. elnök. A kiadmány hitelűl: Szücs, kiadó.

— **Drágul a föld.** A legutóbbi időben egyre gyakrabban merül fel az a hír, hogy Magyarország minden részén emelkednek a földárak, mivel hosszú évek után ismét megélték a kereslet a föld iránt. Ha egy-egy birtok felszabadul, egyre sürűbben jelennek meg a vevők és ma már hajlandók a magasabb árakat is megfizetni. Ez az örvendetes tünet félreismertethetetlen bizonyítéka annak, hogy a mezőgazdaság tuljutott a mélypontra, mer vállalkozni, mer befektetni, mert érzi, hogy a konjunktúra erőteljes javulása már nem várat soká magára.

Allatvásári jelentés 1934. évi szept. hó 1.-i heti vásárról:

	Felhajtott:	Eladott:
Sertés	530 db.	340 db.
Ló	6	2
Szarvasmarha	8	4
Borju	19	8
Juh	48	25
Kecske	2	1